

一顶草帽，一条毛巾，一辆旧自行车……八旬老党员路宪章义务宣讲21年

“要无愧于在党旗前发过的誓言”



□ 本报记者 贾瑞君
本报通讯员 惠心怡

“四十多年来，你一直看着我，你说我是不是合格的共产党员？”他问曾经入党介绍人侯子健。

其实，不用侯子健回答，周围很多人都知道答案：如今耄耋之年的他，已经奔走在宣讲报告团中21年。在小区里，他拍着胸脯向独居老人保证：“有我老路在，保准落不下你！”

他叫路宪章，一名普通的共产党员，今年80岁。1998年，从胜利采油厂副厂长退休那一天起，他开启了新的征程。

退休21年，宣讲步履不停

在胜采厂，路宪章的名气很大：凡是采油厂组织的大型传统教育活动，总能见到他的身影。

他深入管理区和后勤单位巡回作了7场“两议两讲两争当”传统教育报告，在“我的胜采我的家，忠诚岗位做主人”大型文艺宣讲晚会中连续参加了6场宣讲，在“礼比知足，横比知福”大讨论活动中宣讲……

退休21年来，到底参加过大大小小多少次报告会，路宪章自己也记不清了。

许多年轻人都喜欢听他讲故事：“路老从不用教育的口气说话，大家特别喜欢听。”

“石油精神是干出来的，‘三老四严’是严出来的，这是胜利人的传家宝。”路宪章迫切希望把这些优秀的传统和精神传承下去，因此他总是积极参加各种传统教育活动。

在胜采厂党委宣传科科长丁亚洲的印象里，对于宣讲这样的邀请，这位退休多年的老厂长总是有求必应。“每一次路老都会认真准备，一些紧急的临时任务，他熬一宿第二天一早保准拿出材料。”

老伴赵秀英有时候忍不住心疼地抱怨两句：“人家都去下棋打牌，你80岁了还熬夜写材料。”路宪章说，虽然不能为油田的发展建设再出力流汗，但还可以利用自己的一点经验优势，发挥好和谐压舱石的作用。

路宪章担任着油田和胜采厂两级职工代表大会的特邀代表，还是胜采厂离退休职工思想研究分会会员，每次开会，他都会按要求认真进行调查研究，提出高质量的建议。

其实，路宪章的身体并不好，患有有关节炎和腰肌劳损，近年又添冠心病。随着年龄的增长，路宪章的老花眼也越来越严重。

一次为青年职工讲述“三老四严”工作作风时，他腰伤复发，坐、卧、站都很难，但他没有向任何人说。白天，他准时到现场，晚上回家后继续按照要求改写稿子，就这样一直坚持了20天。“我有责任告诉年轻人胜利油田是怎么走过来的，让大家明白要以什么样的精神状态走下去。历史需要传承，只要我能走得动、讲得清，组织一声召唤，我会继续讲下去。”

独居老人心中的“靠山”

一顶草帽，一条毛巾，一辆旧自行车。炎炎烈日下，80岁的路宪章穿梭在小区里，别看背影单薄，他却是很多独居老人心中的“靠山”。

一个人忙忙碌碌不难，难的是得到群众的认可。早在退休之初，路宪章就是所在住宅楼的楼栋长，“官”不大，管的事却不少。从家长里短到水电气暖，路宪章乐于为大家服务。如今，他早已不再是楼栋长了，可居民习惯了“有事找老路”。

在路宪章的电话本上，供电、供暖、维

修、物业……每一个居民生活所需的电话，他都能及时找到。直到现在，有什么故障问题，老同志们往往最先打电话给路宪章。为大家跑腿、联络，路宪章从不嫌麻烦，“这是大家对我的信任，我从心里感到高兴。”

“他对党，忠诚老实；对工作，热情肯干；对人，诚恳实在。”与他相识45年的侯子健是路宪章的入党介绍人，“我们在一个办公室共事多年，退休后又在同一个党支部，我对他的了解是要比旁人多一分。”

随着油田老年管理体制的改革和政策的调整，老同志们都十分关注不动产登记工作和健康体检。80岁的独居老人王洪兰住在路宪章楼上，从前这些事都由老伴操持，她从不操心。老伴去世后，遇到事她便习惯找路宪章，几次三番询问是不是把自己“掉下了”，路宪章专门咨询了王洪兰的查体时间安排后上门解释，让她不要着急。他还专门把王洪兰老人的女儿约到家里，向她解释清楚办理不动产登记的注意事项和准备工作。路宪章拍着胸脯向王洪兰保证：“老嫂子，你放心，有我老路在，保准落不下你！”

路宪章用实际行动赢得了居民的尊重，在小区里，不只是老年人熟知他，甚至很多骑自行车的年轻人远远看见他，也会主动下车和他打招呼。

“你看我这栋楼上，最大年纪的89岁，我还算是‘中青年干部’，还能继续为大家服务！”路宪章爽朗地笑起来。

曾经身处领导干部岗位，路宪章始终自觉自律、纯正家风，不搞特殊、不搞特权。“跟了他一辈子，从没抢过先！”老伴赵秀英还记得，1978年她从农村来到油田不久就赶上了年底单位分肉，路宪章特意叮嘱她和孩子一定排到最后，等职工们选完了再领。从那之后，只要是单位分福利，赵秀英都是等到所有人都领完了再去。

活到老，政治学习到老

“党组织就是咱的家啊，不到这里去哪里呢？”从工作岗位退下来，路宪章立刻去老年党支部报到。“没有组织，我什么都不是！”

路宪章说，他是从贫苦农村走出来的，能有机会到首都念书，又被组织选进北京石油学院接受大学教育，他对党充满无限感恩。

参加支部活动，在路宪章眼中，是义务，更是一种光荣、一种幸福。2002年支部换届改选时，他被选为老年第二党支部宣传委员，这一干，就是17年。

只要是参加组织生活，路宪章总是早早就到。“路老有号召力，无形之中带动了其他

人。”胜采老年服务管理部胜采一站党总支书记杨澄说，在这个支部中，80岁以上的老党员占三分之一，只要身体状况允许，大家都会准时参加活动。

路宪章和党总支经验丰富的老党员一起探索成立了“党建顾问团”，研究新形势下的老年党建工作，为采油厂的离退休职工管理和党建工作建言献策，把维护老年群体的和谐稳定和传递正能量作为一项重要任务。

为了能够与时俱进，路宪章一直不放松理论学习，生怕自己跟不上新时代的新思想。20多年来，他坚持收看新闻联播，每天雷打不动到老年站阅览室读书看报。“我这一辈子，活到老、学到老。”路宪章搜集了大量《人民日报》等党报、杂志的社论、锐评，分类收藏在不同名称的文件袋中。

一本1971年出版的《共产党宣言》，被路宪章翻得起了毛边，书脊处用胶带仔细地贴紧实，书中许多地方有红笔标注和密密麻麻的笔记记录。

翻开1975年12月4日加入中国共产党那天路宪章写的日记，入党誓言仿佛犹在耳边：“我是共产党员，我曾经举起右手对党宣誓过，要为党工作，为共产主义事业奋斗终身！我可以很自豪地说，我这一辈子，要无愧于在党旗前发过的誓言！”



十里荷塘的“别样风景”

□ 本报通讯员 朱克民 洪波 钟静

盛夏时节，黄河边的滨州市十里荷塘景区7万余株荷花竞相绽放，游客纷至沓来。位于景区一角的滨425-斜60井井场，正在进行洗井作业施工准备。鲁明公司滨南采油管理区安全主任监督薛洋正在指导施工人员铺设防渗膜。

“虽然洗井作业基本不会对地面造成污染，但仍然要把防护措施做到位。”自景区开建以来，我们在清洁生产管理方面就面临很大压力。”薛洋介绍，十里荷塘是黄河滩区改建而成的城市休闲景区，荷塘面积达500亩，花海区种植油葵面积700亩。鲁明公司滨南管理区有16口油水井坐落在景区内。

为保证景区的整体效果，管理区强化安

全清洁管理，对现场施工进行环保提级。根据相关要求，对景区内的进井道路重新进行规划；对拉油单井全部改为生产流程密闭的管输系统；对井场围栏升级，地面全部硬化并刷上绿漆；井口更换了防漏效果更好的防喷盒；变压器更换成箱式变压器……

一系列工作让管理区工作量增加、产量减少、生产成本大幅度增加等，部分员工一度产生排斥抵触心理。管理区及时强化员工的教育引导，组织员工进行相关安全环保政策法规的学习，提升环保意识，并用严格的制度规范员工的清洁生产行为。

为进一步保障景区内的清洁生产安全，管理区整改强化了污染应急预案，加强水体污染清理回收应急演练，对关键部位阀门的质量进行提升，并购买了管道腐蚀检测仪定

期检测。

滨南采油管理区的做法只是鲁明公司加强环境保护管理体系建设的一个缩影。该公司深入推进油田绿色企业行动，落实各项环境保护责任制，完善环境影响评价、应急处臵体系，强化油泥砂、作业废液等重点环节治理工作，加快低碳绿色项目实施，推广防污染新技术应用，切实达到全面清洁生产。

游人如织的景区内，小桥流水，曲廊回环，碧叶连波，清香沁人。绿叶繁花的环绕中，清洁整齐的井场，傲然耸立的抽油机，穿梭忙碌的红色身影，则成为一道“别样风景”。

薛洋表示，下一步，管理区将加大投入力度，对景区内的涉水输油管线进行重新铺设并改为双层，对加热炉的排烟系统进行升级改造，让生产和景区变得更加融合。

恼人的“僵尸车”，咋治？

□ 本报通讯员 王小方 孙洪霞 李爱萍

近日，不少读者反映在东营市西城很多居民小区内，一些落满尘土、又破又烂的“僵尸车”无人问津，影响了小区环境，长期霸占着公共停车资源。物业难以处理，居民抱怨不已。这些“僵尸车”真的没办法处理吗？

居民：碍事！必须拖走！

科技一村刘先生：小区58号楼门前有一辆报废车，属该楼一居民所有。近日因该车妨碍婚礼车辆出行，喜主与车主协商后用车将该车挪至62号楼前空地。虽然车主认为放在此处对小区居民影响最小，但居民认为该车横放占位，使原本正常停放的车辆不得不往前停，而倒车出门时前方有花池，带来极大不便。另外该车有碍观瞻，实在应该处理。居民代表与车主联系后，车主答应挪走。但一个月过去了，车主仍未挪走。

兴河南区王女士：兴河南区一栋楼前长期停放着一辆白色桑塔纳轿车。全车玻璃已碎，驾驶室布满玻璃渣和灰尘，一片狼藉。小区物业称一直在与车主协商，若劝说实在不奏效，该车或被直接拖走。“僵尸车”存在车辆附件、电路老化，油箱里残留的汽油泄

露等安全隐患，更易发生自燃。“僵尸车”还会引发“破窗效应”，越破越有人随意往里面扔垃圾，试想如果有人扔个烟头进去，势必会造成严重的安全事故。“僵尸车”还让不法分子钻了空子，被非法拆卸后流落到市场上用于其他车辆的维修、改装、拼装，给交通安全埋下“定时炸弹”。

兴河二区郭女士：小区里有一辆好多年都没“挪窝”的面包车，楼下还有一些积满灰尘的旧自行车，不知道有没有人要，就摆在那儿。给物业反映，保洁人员说不好收拾。本来小区环境挺好的，有这么几个“破烂儿”往那一放，小区“颜值”掉了好几个档次，看着就心烦。它们长期占用公共停车位和消防应急通道，给居民带来不少纠纷和安全隐患。

物业：“僵尸车”治理或有招

现河采油厂公共事业服务中心物业一队管理的祥河小区，也不乏“僵尸车”的存在。最初由于缺乏相关的法规支持，在缺少车主配合的情况下，物业管理对这些车辆的处理陷入了两难境地。自小区建立，历经6年跟“僵尸车”车主协商解决，物业队由开始的无可奈何，到如今已经摸索出了监管的可行之道。去年，小区多位居民投诉一辆轮胎干瘪、

玻璃破碎的帕萨特轿车长期停在路口拐弯处，造成小区来往车辆通行不畅。又因停靠的位置南侧靠近一楼住户家窗户，一定程度上遮挡影响了住户采光。物业队首先在车上张贴了挪车告知书，责令车主尽快挪走，但是没有取得任何进展。因为是无牌照“僵尸车”，派出所也无权擅自拖走。仅凭一己之力无法解决，物业积极寻找借力点，求助了东营市“12345政务服务热线”，最终由东营市市政部门安排拖车将“僵尸车”拖走，解决了这个“老大难”。

如今对于能够根据牌照查到车主的“僵尸车”，物业首先会积极与车主协调解决；在好言相劝、张贴挪车告知无果的情况下，物业会联合派出所联合治理，如不按期执行，将按相关规定进行处罚；对于无人认领的也不再隐忍，而是直接拖走。

律师：不可擅自处理“僵尸车”

山东瑞茂律师事务所律师马芳认为，目前针对处理道路上的“僵尸车”，各地逐渐通过立法予以完善。交管部门可以依法处理马路上的车辆，道路上的“僵尸车”挪离变得于法有据，有法可依。处理小区内的“僵尸车”仍存在法律盲区。小区物业、居委会、街道办等都无权擅自处理“僵尸车”。小区物业、业委会

员会通过书面、手机、当面等方式通知车主将车开走，如车主不予配合，可根据具体情况处理：

(一)对实行停车收费的小区，物业可以以未缴费停车费为由起诉车主，在胜诉后可以通过向法院申请强制执行拍卖该车辆来实现自己的主张。

(二)对于未实行停车收费或不作为的物业小区，“僵尸车”侵犯的是全体业主的权利，业委会可以自己的名义起诉车主，在胜诉后申请法院强制执行，如拖走该车辆。同时，对于小区内“僵尸车”，物业应该建立档案，记录车主信息、停车时间、拍照留存等方式方便相关部门展开调查。

山东东照律师事务所律师崔艺：小区内“僵尸车”能否处理与车辆停放位置有很大关系，如果停放在自己的私人车位，只要不存在其他侵权或隐患，他人无权干涉；如果停放在小区公共车位，因为侵犯了业主共同的利益，可由业委会代表全体业主起诉解决；如果是长期停在收费停车场或小区内，收费部门或者物业可以通过起诉解决；停放在路边公共车位的车辆，个人认为因侵犯了公共利益，可由相关职能部门处理。停在公用停车场(不收费)的因侵犯了停车场所属单位的利益可以起诉解决。

中国音乐学院考级大赛在东营举办

□ 通讯员 姜克瑛 报道

本报东营讯 中国音乐学院第八届全国考级大赛全面启动。本次大赛的初、复赛首次落户胜利油田。广大音乐考级考生和音乐爱好者均可报名参加，级别和年龄不限。

为了达到以赛促考，全面提升中国音乐学院考级质量的目的，大赛分初赛、复赛、决赛三个阶段进行。初、复赛由全国各赛区组织进行，进入决赛的选手赴重庆市参加总决赛。

中国音乐学院全国考级大赛每两年举办一届，是具有权威影响力的艺术考级比赛，是影响力量最强的国家级音乐考级品牌。比赛专业共7大类39项，分别是键盘类：钢琴、电子琴、手风琴、电子琴(双排键)、数码钢琴；声乐类：少儿声乐、美声唱法、民族声乐、通俗唱法；民族管弦类：唢呐、扬琴、三弦、古筝、竹笛、笙、二胡、琵琶、阮、巴乌、葫芦丝；西洋管弦类：次中音号、小号、长号、圆号、大号、萨克斯、单簧管、长笛、小提琴、大提琴、低音提琴；吉他类：古典吉他、民谣吉他、尤克里里；打击乐类：爵士鼓、小鼓、中国鼓、马林巴；语言类：朗诵。

济南15家医院列入油田职工定点医院

□ 通讯员 江铭 报道

本报东营讯 经油田社保中心争取、省医保局批复，省直15家驻济医院列入油田职工定点医院范围，今后居民不用再办理转诊手续，直接在社保所登记备案后方可住院结算。

这15家定点医院分别是山东省立医院、山东大学齐鲁医院、山东省千佛山医院、山东大学第二医院、山东中医药大学附属医院、山东中医药大学第二附属医院、中国人民解放军联勤保障部队第九六〇医院(原济南军区总医院)、山东省肿瘤医院、山东省胸科医院、山东省精神卫生中心、山东省眼科医院、山东省皮肤病医院、山东省内分泌与代谢病医院、山东中医药大学附属医院眼科(施尔明眼科医院)、济南市传染病医院。

今后油田职工去上述医院住院就医，只需通过社保所办理异地联网结算备案手续，在住院前通过电话向社保所申请，备案后持身份证在医院办理住院手续即可，出院时即时联网结算。

油田电网全力迎峰度夏

□ 通讯员 陈洋 王国栋 报道

本报东营讯 7月5日，油田城区负荷最高达到19万千瓦，创入夏以来负荷新高。为确保电网迎峰度夏，胜利油田全力做好迎峰工作。

据气象部门预测，今年夏季降雨量会比去年多20%。为有效应对夏季高峰负荷及大风、雷雨等恶劣天气对电网本体的考验，该公司结合往年运行数据和今年山东省网、东营电网运行情况，利用仿真计算进行预测。同时对近两年城区电网负荷情况、电网事故情况、城区线路多电源联络线缺陷进行统计分析。

针对夏季黄河以北负荷压力大、四角环网负荷重等风险，他们提前制订负荷调整方案和事故预案，对多电源联络线的缺陷及时督促设备管理单位进行消缺，保证重要线路和变电站轻负荷、双电源、专线专用，确保高温天气负荷灵活调配。提前完成19座地势低洼变电站的防内涝维护和沿黄、沿海滩区内的设备设施的升高、加固措施，并为“东营原油库”“云门山路排涝站”“耿井水厂”等重点保电单位新增供电电源，确保电网安全度汛。

世界集邮展览会上油田作品获奖

□ 通讯员 宋红妮 报道

本报东营讯 2019世界集邮展览会于6月11日至17日在湖北武汉举行，胜利油田共有8部36框作品参加此次邮展，并荣获该展览会奖项。

胜利十一中王逸翔的3框作品《打乒乓球吧》获得竞赛性展品青少年类大镀金奖，胜利发电厂王峰的5框作品《电灯》获得专题类镀金奖。另有王清的《家书牵挂》、于广大的《追梦路上石油人》、高杰的《神舟飞船》、田胜利的《中国风景名胜》、李明光的《黄河》、王联的《中华民族解放之路》参加了非竞赛类作品展。

省老干部文艺汇演油田代表队获金奖

□ 通讯员 张玮 报道

本报东营讯 7月4日至5日，第八届全省老干部艺术节文艺汇演在山东艺术学院隆重举行。油田代表表演的节目从赛区近50家单位127个预选节目中脱颖而出，获得团体金奖第一名，舞蹈《永不褪色的记忆》、情景剧《再出发》荣获创新奖。

胜利油田选送的舞蹈《永不褪色的记忆》、情景剧《再出发》、合唱《世纪春雨》三个节目参加文艺汇演。本届艺术节文艺汇演由山东省委组织部、省委老干部局主办，旨在庆祝新中国成立70周年，表达广大离退休干部不忘初心、牢记使命，不断为党和人民事业增添正能量的决心。一曲旋律欢快的《世纪春雨》给人一种清新的感觉，体现优美和声声带来的穿透力。情景剧《再出发》充分展示了油田离退休老同志幸福思源，不忘初心再出发，牢记使命勇于担当的斗志和决心。井下作业公司“筑梦夕阳”老年艺术团的舞蹈《永不褪色的记忆》，主题鲜明，构思新颖，寓意深刻，生动塑造了老一辈石油人的光辉形象。